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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  
29.03.2021 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 18:57 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Erler, Ingrid   
Gericke, Inga   
Preuß, Christoph   
Rau, Andrea   
Wallmann, Dennis   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Briest, Angela entschuldigt 
Zander, Jörg entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 19.01.2021 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Langen-

salzwedel der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde 
in das Ehrenbeamtenverhältnis 

BV 0356-21  

TOP 6    Aktueller Informationsstand zum Breitbandausbau in der Ort-
schaft Langensalzwedel 

   

TOP 7    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 8    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
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TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 13. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder. Es sind sechs von acht Ortschaftsräten anwesend. Der Vorsit-
zende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.    
  
  
 
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 17.03.2021 
fristgemäß zugegangen. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.  
  
  
 
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 19.01.2021 
  

 
Die Sitzungsniederschrift ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen. 
 
Es werden keine Anmerkungen gegeben.  
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 19.01.2021 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    3 Ja, 0 Nein, 3 Enthaltungen 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift bestätigt.  
  
  
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
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TOP 5 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Langensalz-
wedel der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde in 
das Ehrenbeamtenverhältnis 

BV 0356-21 

 
Der Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage und gibt bekannt, dass Ortschaftsrat Chris-
toph Preuß die Position für die Dauer von sechs Jahren  übernehmen wird, wenn der Stadt-
rat dem zustimmt. 
 
Zur Beschlussvorlage gibt es keine Anmerkungen. 
 
De Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung. 
 
Ortschaftsrat Preuß nimmt nicht an der Abstimmung teil. 
Somit sind fünf stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 
 
Abstimmungsergebnis:    5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen, 1 Befangen 
 
Somit ist die Empfehlung des Ortschaftsrates Langensalzwedel zur Beschlussfassung durch 
den Stadtrat Tangermünde einstimmig gegeben.  
 
Ortschaftrat Preuß nimmt wieder an der Sitzung teil. Somit sind sechs stimmberechtigte Mit-
glieder anwesend.  
  
 
 
TOP 6 Aktueller Informationsstand zum Breitbandausbau in der Ort-

schaft Langensalzwedel 
  

 
Der Vorsitzende informiert über den Breitbandausbau. Die Arbeiten verlaufen planmäßig.  
Die Gehwege wurden ohne Mängel wieder hergestellt. 
Ein genauer Zeitpunkt für die Hausanschlüsse ist noch nicht bekannt.  
 
Es gibt keine Anfragen.  
  
  
 
TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende informiert die Ortschaftsräte über Folgendes. 
 
Schulungsraum 
 
Die Renovierungsarbeiten im Schulungsraum sind abgeschlossen. Im Anschluss erfolgt eine 
Besichtigung durch die Ortschaftsräte.  
 
Bücherzelle 
 
Die Bücherzelle ist aufgestellt wurden. Die Kinder der mobilen Jugendarbeit haben diese 
farblich gestaltet.  
 
mobile Jugendarbeit 
 
Die mobile Jugendarbeit findet vorerst aufgrund der Coronamaßnahmen nicht statt.  
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Beleuchtung auf dem Spielplatz 
 
Die Beleuchtung ist während der Frühlings- und Sommerzeit ausgestellt. Je nach Bedarf 
kann die Beleuchtung aktiviert werden. Den Schalterkastenschlüssel hat der Gemeindearbei-
ter an sich genommen.  
 
Förderung Kellerweg 
 
Eine Förderung für den Kellerweg wird es in diesem Jahr nicht geben. Die Stadt Tanger-
münde hat dazu ein Ablehnungsbescheid erhalten. Für 2022 soll ein Antragsaufruf gestartet 
werden. Somit sind die finanziellen Mittel in den Haushalt 2022 aufzunehmen und ein erneu-
ter Förderantrag ist zu stellen.  
In diesem Zusammenhang empfiehlt Ortschaftsrat Wallmann den Kellerweg zu begradigen 
und aufzufüllen.  
 
Birken auf dem Spielplatz 
 
Auf dem Spielplatz wurden ca. 50 Birken gefällt. Das Holz wurde verkauft. Aus dem Ertrag 
sollen neue Bäume gekauft und gepflanzt werden. Dazu hat der Vorsitzende bereits Rück-
sprache mit dem „Hagebaumarkt“ gehalten.  
 
Hauptverkehrsstraße 
 
Die Fahrbahnmarkierung und Beschilderung soll nach Ostern erneuert werden.  
 
Bauantrag 
 
Dem Vorsitzenden liegt eine Anfrage einer Einwohnerin vor, die ihr Haus gern mit Holzfaser-
dämmplatten dämmen möchte. Grundsätzlich sind die einheitlichen Richtlinien für die An-
schauung des Dorfbildes nicht betroffen. Damit kann der Anfrage einer energetischen und 
ökologischen Sanierung zugestimmt werden.  
Die Ortschaftsräte haben keine Einwände. 
 
Werbung Gaststätte 
 
Der Gastwirt möchte gern eine Beschilderung am Dorfeingang aufstellen. Der Antrag dazu 
liegt der Stadt Tangermünde vor. Die Ortschaftsräte haben hierzu keine Einwände.   
  
  
 
TOP 8 Anfragen und Hinweise   

 
Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:57 Uhr. 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

gez. Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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